

■ Новости

ПРИЗНАНЫ ВИНОВНЫМИ. По сообщению ИА ИНТЕРФАКС - Верховный суд РФ признал законным приговор двум членам вооруженного формирования "Исламский джамаат", действовавшего на территории республик Татарстан и Башкортостан, которые были осуждены за убийства сотрудников правоохранительных органов и другие преступления.

"ВС РФ утвердил приговор в отношении 29-летнего Данила Габдулхакова, 29-летнего Венера Хазетдинова, которые 21 января 2011 г. были осуждены Верховным судом Башкортостана за посягательства на жизнь сотрудников правоохранительных органов, убийство и другие преступления к пожизненному лишению свободы и 23 годам лишения свободы соответственно", - сообщает в пятницу сайт Генпрокуратуры.

Осужденные и их защита в кассационных жалобах просили об отмене приговора, ссылаясь на нарушения уголовно-процессуальных правил и противоречивость вердикта присяжных заседателей.

Как отмечается в сообщении, Д.Габдулхаков с января 2001 по декабрь 2004 г. являлся членом незаконного вооруженного формирования "Исламский джамаат", действовавшего на территории Татарстана и Башкирии.

Совместно с иными лицами, осужденными Верховным судом Татарстана 14 февраля 2008 г., он участвовал в подготовке взрывов в местах массового скопления людей на праздновании тысячелетия Казани в августе 2005 г., а также заводов ОАО "КамАЗ", ОАО "Казанский вертолетный завод", водозабора ОАО "Нижнекамскнефтехим" в 2007-2008 гг.

Также в документе говорится, что Д.Габдулхаков и В.Хазетдинов в сентябре 2007 г. в Стерлитамакском районе убили из автоматического оружия участкового уполномоченного милиции ОВД по району, его помощника и еще одного мужчину. Они также совершили одно покушение на убийство.

Кроме того, подсудимые признаны виновными в хищении трех лошадей и незаконном обороте оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

НОВАЯ МЕЧЕТЬ В ИГЛИНСКОМ РАЙОНЕ. В Иглинском районе Башкортостана скоро откроется новая мечеть

В деревне Улу-Карамалы Иглинского района (Лемезинского сельского поселения) построена мечеть. Строительство культового здания началось еще в 2010 году общими усилиями односельчан и имама Юлая Хутова.

В мечети установлен минарет, проведено электричество.

По инициативе главы администрации сельского поселения Ф.Ф. Хасанова на ее территории построили детскую площадку, установили качели, песочницу, горки и беседку.

Открытие мечети запланировано на конец августа, после праздника Ураза-байрам.



■ Конференции

СНОВА ОБ ЭКСТРЕМИЗМЕ



Рустэм Хамитов и Виктор Палагин обсуждают вопросы религиозного экстремизма в ПФО

В Самаре Президент Башкортостана Рустэм Хамитов принял участие в работе окружного совещания по вопросам противодействия религиозному экстремизму,

которое проводит Полномочный представитель Президента РФ в ПФО Михаил Бабич. Среди представителей Башкирии - начальник управления ФСБ по РБ Виктор Палагин.

Обсуждались причины проявления религиозного экстремизма в регионах Приволжского федерального округа и пути их преодоления. В частности, была отмечена необходимость создания в ПФО учебных центров по подготовке священнослужителей с тем, чтобы минимизировать практику

их подготовки в других странах. Кроме того, отмечена важность работы с молодежью по привитию классических канонов ислама, для того чтобы противодействовать той не всегда конструктивной идеологии, которая насаждается из-за рубежа.

В регионах ПФО проживают около 40% всех мусульман России. Уровень экстремизма в округе не выделяется на фоне статистики по всей стране, однако отдельные факты его проявления в регионах имеются.

■ Возрождение

ВОЗВРАЩЕНИЕ К ИСТОКАМ

Г. ГАРИПОВА

В селе Новая Буря Краснокамского района состоялась открытие мечети

Для многих жителей деревень Старая Буря, Новая Буря, Кереметьево это стало важным событием.

Начиналась история этой новой мечети с 1999 года, когда группа выходцев деревни Старый Аткуль на общем собрании решила начать ее строительство. Можно сказать, что каждый житель внес посильный вклад в новое строительство. Конечно, дело затянулось, ведь не было богатых спонсоров, которые сразу решили бы все вопросы, все делалось благодаря организованному взаимодействию односельчан и единомышленников. Тем оно и ценнее, ведь каждый знает, какой труд вложен в то, что сегодня мечеть своим видом украшает село, привлекает гостей.

Как и положено любому добродетельному начинанию, мероприятие началось с произнесения азана и молитвы. Собравшиеся, среди которых были не только пожилые, но и молодые, вслушивались в слова молитвы, повторяли их. Для торжественного открытия пришли жители близлежащих деревень, гости с других сельсоветов, с районной администрации, представители духо-



венства. Каждый поспешил с благими намерениями передать хаер, поздравить друг друга с праздником, и многие в честь открытия принесли свои подарки.

Имамом новой мечети будет Фанур хазрат, он немного рассказал о себе, и уверил жителей, что постарается не оставлять без внимания их просьбы, ведь ему приходится совмещать основную работу и работу в мечети. Если же взрослые и дети пожелают, при мечети также будет изучать основы религии. В дополнение ко всему хазрат и его ученики прочитали перед собравшимися суры из Корана.

Новая мечеть названа как мечеть деревни Старый Аткуль. С та-

ким названием многие согласились, ведь зачинатели строительства - выходцы из этой деревни. Как рассказал имам района Расим-хазрат, когда-то она была одной из старинных деревень района, где жили трудолюбивые и верующие люди. В деревне была и своя мечеть. Когда в суровые годы мечеть была закрыта, люди не отреклись от веры, все так же продолжали читать намазы, проводить религиозные обряды. Тогда же мудрые люди предрекли, что настанет время, когда люди потянутся к вере, будут строить мечети, так и оказалось. И сегодняшнее открытие мечети ознаменовало в некотором роде возвращение к истокам.

■ Образование

В МАРОККО НА ПРАКТИКУ

Сотрудники РИУ ЦДУМ России отправились на языковую практику в Марокко

Из московского аэропорта сотрудники и студенты Российского исламского университета ЦДУМ России в количестве 20 человек вылетели на языковую практику в западный город Марокко - Касабланка. В состав группы также вошли представители медресе-филиалов РИУ. В течение месяца они будут проходить языковую практику в одном из исламских вузов Марокко. Расходы проживания и обучения взяла на себя приглашающая сторона, дорожные затраты легли на плечи ЦДУМ.

Ожидается, что следующая группа преподавательского состава и учащихся РИУ отправятся на практику в Марокко осенью на три месяца.

Договоренность сотрудничества в религиозно-образовательной сфере между РИУ и Марокко была достигнута в апреле текущего года во время визита Чрезвычайного и Полномочного посла Марокко в РФ Абделькадера Лешехеба и директора Института исламской цивилизации Саида Кямилиева в Республике Башкортостан. Во время пребывания в Уфе посол Марокко встретился с религиозными, государственными, научными деятелями, а также со студентами РИУ и Башкирского государственного педагогического университета им. М.Акмиллы. В ходе встречи Абделькадера Лешехеба с руководством исламского вуза стороны договорились реализовать программу по обмену студентов и преподавательского состава РИУ между исламским вузом и Королевством Марокко. Как отметил посол во время пресс-конференции, его страна также планирует сотрудничать в сфере образования с БГПУ им. М.Акмиллы.

■ Новости ДУМ РБ

СОЗДАТЬ КАДРОВЫЙ РЕЗЕРВ. ДУМ РБ намерено улучшить кадровую ситуацию в мусульманском духовенстве

Духовное управление мусульман Республики Башкортостан продолжает работу по созданию кадрового резерва ведомства. С этой целью в ряд районов республики (Абзелиловский, Баймакский, Бурзянский, Янаульский) уже направлены соответствующие письма на имя глав районов и имамов-мухтасибов с просьбой подобрать по пять молодых кандидатов для учебы и работы в духовной области, сообщили в муфтияте.

Уже с начала нового учебного года, таким образом, по целевым направлениям районов в духовных учебных заведениях Башкирии и России смогут обучаться дополнительно 20 человек. В ДУМ РБ ожидают, что такой шаг придаст положительный импульс улучшению кадровой ситуации в духовной области.

Руководство муфтията всерьез озабочено нехваткой специалистов для работы в мусульманских приходах Башкирии. Одной из проблем является нехватка молодежи в махаллях, в них работают зачастую люди пенсионного возраста. Этот вопрос поднимался на Пленуме ДУМ РБ, имам-мухтасибы готовили отчеты о сотрудниках, работающих в мечетях. Одним из шагов по решению этого вопроса стала аттестация имамов и преподавателей, которую религиозные деятели должны проходить каждые два года.